
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, do município, CANAS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS REIS NOBREGA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

GILSON EDUARDO QUINTAS - PREFEITURA MUNICIPAL
LUCIENE MARIA SANTOS UCHOAS BARBOSA - SECRETARIA DA SAUDE
VANESSA AMORIN MEDEIROS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CANAS
VIRGINIA MARIA THIMÓTEO VILLELA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CANAS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CANAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Procuramos iniciar o diálogo fazendo as devidas apresentações principalmente do administrativo do posto e logo em seguida procuramos ir retomando as
reuniões anteriores, buscando ter uma maior uniformidade nos assuntos que seriam abordados posteriormente.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Manual do Recenseador.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Pedimos que os presentes nos auxiliassem divulgando o IBGE nas suas secretarias, no intuito de baixar o número de domicílios fechados no setor.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A reunião foi muito produtiva, os membros presentes colocaram as situações vivenciadas em suas secretarias tomando como base os dados disponibilizados
pelo IBGE do municipio e colocaram como foi a experiência do Censo com dada um deles.
o Agente Censitário Supervisor Samuel Felipe Rodrigues do Prado e o Agente Censitário Municipal [responsável pela coordenaçaõ do Censo Demografico no
município] explanaram sobre os conceitos principais utilizados neste censo(de acordo com a orientação dada para a realização desta reunião) sem deixar de
mencionar como foi feita a pré-coleta, quais as dificuldades e facilidades que eles tiveram. Colocaram a dificuldade que estão tendo com os domicílios
fechados no município e explicaram o porque de tantas entrevistas serem amostras.
Um dos membros presentes é portador de deficiência física e foi proveitosa também nossa discussão em torno deste quesito,qual o intuito de ser investigado
isso, como outros inúmeros que o IBGE está investigando neste Censo Demográfico. Ensinamos como os menbros poderiam estar procurando estes dados
no site, não só pela página do CENSO, mais também pelo SIDRA, que deverá ser utilizado posteriormente para eventuais consultas. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
TATIANE CRISTINA COSTA - AGENTE CENSITÁRIA



CAIO HONORATA SATO - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL

SAMUEL FELIPE RODRIGUES DO PRADO - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
RINALDO BENDITO TIMOTHEO ZANIN - Prefeito Municipal de Canas;

ELINE SODERO BOAVENTURA - Secretária de Planejamento e Finanças;

SILVANA KOMEIH DA SILVA ZANIN - Secretária de Promoção Social;

JOAO ANTONIO MARTON NETO - Vereador da Câmara de Canas;

JOSE CARLOS RODRIGUES DO PRADO - Vereador da Câmara de Canas;

LUCEMIR DO AMARAL - Vereador da Câmara de Canas;

JOSÉ ROBERTO MENDES DE ALMEIDA - Vereador da Câmara de Canas;

ANTONIO GRAGLIA - Vereador da Câmara de Canas;

DAVI SÁVIO DE OLIVEIRA - Vereador da Câmara de Canas;

LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL - Vereador da Câmara de Canas;

MARCOS ANTONIO ZANIN - Vereador da Câmara de Canas;

RONEIR APARECIDO CRUZ - Vereador da Câmara de Canas;

2º SGT PM JOSÉ EVARISTO DOS SANTOS - Comandante da Polícia Militar;

CARLOS AUGUSTRO LEITE JANUZELLI - Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal de Canas;

LUIZ FERNANDO COELHO DE ABREU - Assessor da Câmara Municipal de Canas;

HEMILTON AMARO LEITE - Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Canas;

GUILHERME HENRIQUE MORAES MARTINS - Parlamentar Jovem Municipal;

RODOLFO JOAQUIM DE ALMEIDA RODRIGUES - Estagiário da Câmara Municipal de Canas;

JOSILENE BRAGA RIBEIRO QUINTAS - Instituto Canção Nova ? Professora Psicopedagoga;

EDSON FAVALLI - Técnico em Agricultura ? Secretaria de Agricultura;

LILIAN MARCIA MIGUEL - Assessora da Câmara Municipal de Canas;

LUCELIA BUZZATO - Administradora ? Secretaria de Saúde de Canas;

RAIMUNDA CORTEZ BORGES - Assessora Contábil da Câmara Municipal de Canas.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


